

ΤΟ ΘΕΜΑ

Πολιτικό
restart

Κυβερνητικοί παράγοντες τονίζουν ότι το επετειακό Συνέδριο για τα 50 χρόνια από την ίδρυση της Ν.Δ. στο Ζάππειο Μέγαρο και η παρέμβαση του πρωθυπουργού θα αποτελέσουν εκ των πραγμάτων την ιδανική ευκαιρία για πολιτικό restart

Του **ΣΠΥΡΟΥ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΥ**
s.mourelatos@realnews.gr

Επαναφορά στις... εργοστασιακές ρυθμίσεις για την κυβέρνηση μετά την κοινοβουλευτική δοκιμασία της πρότασης δυσπιστίας, η οποία δεν επεφύλασσε απώλειες για την κυβερνητική πλειοψηφία (τουναντίον, καθώς στα 158 «γαλάζια» να προσετέθη και αυτό του ανεξάρτητου βουλευτή **Χάρη Κατσιβαρδά**). Υποχρέωσε, όμως, το κυβερνητικό κόμμα να μεταβάλει -έστω και πρόσκαιρα- τις προτεραιότητές του, καθώς ήρθε αντιμέτωπο εκ νέου με τα πολιτικά απόνερα της τραγωδίας στα Τέμπη, αλλά και με την ενδοκυβερνητική αναστάτωση που προκλήθηκε από τις παραιτήσεις των **Σταύρου Παπασταύρου** και **Γιάννη Μπρατάκου**.

Με βασικό ορόσημο την κρίσιμη εκλογική μάχη των ευρωεκλογών στις 9 Ιουνίου, το σύνθημα πλέον στο Μέγαρο Μαξίμου είναι «φυγή προς τα εμπρός», με το πολιτικό διακύβευμα να είναι διπλό. Αφενός επιβεβαίωση της πολιτικής ηγεμονίας της Νέας Δημοκρατίας και αφετέρου βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών. Εξάλλου, στη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου προχθές, Παρασκευή, ο **Κυριάκος Μητσοτάκης** υπογράμμισε τη διπλή πολιτική βαρύτητα των επικείμενων ευρωεκλογών, προετοιμάζοντας το «γαλάζιο» πολιτικό προσωπικό για κλίμα τοξικότητας από την πλευρά των κομμάτων της μείζονος και της ελάσσονος αντιπολίτευσης. Κυβερνητικοί παράγοντες τονίζουν ότι το «γαλάζιο» επετειακό Συνέδριο για τα 50 χρόνια από την ίδρυση της Ν.Δ. το επόμενο τριήμερο στο Ζάππειο Μέγαρο και εν προκειμένω η «δίδυμη» παρέμβαση του πρωθυπουργού θα αποτελέσουν εκ των πραγμάτων την ιδανική ευκαιρία για το πολιτικό restart που αναζητούσε εδώ και εβδομάδες το Μέγαρο Μαξίμου, ενώ λειτουργεί και ως το επίσημο «kick off» της προεκλογικής καμπάνιας του κόμματος. Η διασφάλιση της πολιτικής σταθερότητας και η διατήρηση των κεκτημένων, σε μια περίοδο, μάλιστα, επανάκαμψης λαϊκιστικών δυνάμεων σε πολλές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, παραμένουν για την κυβέρνηση το κυρίαρχο πολιτικό δίλημμα.

Ο κατώτατος μισθός

Η προγραμματισμένη εδώ και αρκετούς μήνες ενεργοποίηση της νέας -τέταρτης τα τελευταία πέντε χρόνια- αύξησης του κατώτατου μισθού, που θα φτάσει πλέον τα 830 ευρώ, αποτελεί, όπως επιμένουν στην κυβέρνηση, την καλύτερη υπόμνηση για τον στρατηγικό στόχο της τρέχουσας τετραετίας, που δεν είναι άλλος από τη σταθερή αύξηση του διαθέσιμου εισοδήματος για όλους.

Στο Μέγαρο Μαξίμου κάνουν λόγο για «μελετημένη κίνηση» και για «απόφαση, που σπιντρίζει το εισόδημα και δεν θίγει τις αντοχές της οικονομίας», με τον πρωθυπουργό να υπενθυμίζει κατά την τοποθέτησή του στο υπουργικό συμβούλιο ότι η κυβέρνηση εξακολουθεί να παραμένει προσπλωμένη στη μάχη της καθημερινότητας. «Υψώνουμε αναχώματα στις ανατιμήσεις» και «στηρίζουμε το εισόδημα με μόνιμες αυξήσεις, δίνοντας έμφαση κυρίως στους πιο αδύναμους». Πολλώ δε μάλλον όταν η συντριπτική πλειονότητα των ελληνικών νοικοκυριών έρχεται αντιμέτωπη με την επίμονη ακρίβεια, παρά τις διαδοχικές κυβερνητικές παρεμβάσεις για τη μείωση των πληθωριστικών πιέσεων, ταυτόχρονα με τους σαρωτικούς ελέγχους στην αγορά, που σε αρκετές περιπτώ-



Οικονομία, ασφάλεια και σταθερότητα

Φυγή προς τα εμπρός επιδιώκει η κυβέρνηση, με βασικό ορόσημο την κρίσιμη μάχη των ευρωεκλογών στις 9 Ιουνίου

σεις έχουν καταλήξει σε τσουκτερά πρόστιμα. Υψηλόβαθμοι κυβερνητικοί αξιωματούχοι τονίζουν με νόημα πως το φαινόμενο της ακρίβειας είναι δυναμικό και δεν αποκλείουν νέα οικονομικά μέτρα στήριξης υπέρ των πλέον ευάλωτων προσεκώς, όσο μάλιστα θα επαληθεύονται οι θετικοί ρυθμοί ανάπτυξης, παρά το γεγονός πως ο Κυριάκος Μητσοτάκης ξεκαθάρισε ότι δεν υπάρχουν τα δημοσιονομικά περιθώρια για να δοθεί το έκτακτο επίδομα Πάσχα.

Περιοδείες

Η χθεσινή... εντός έδρας περιοδεία του πρωθυπουργού στο Μοσχάτο ανοίγει τον κύκλο των πρωθυπουργικών εξορμήσεων εντός και εκτός Λεκανοπεδίου. Αφ' ης στιγμής το Μέγαρο Μαξίμου έχει προσδώσει εγκαίρως στην αναμέτρηση των ευρωεκλογών χαρακτηριστικά εθνικής κάλπης, ο Κυριάκος Μητσοτάκης μπαίνει οσονούπω σε... εκλογικό mode, στοχεύοντας να καλύψει όσο το δυνατόν μεγαλύτερη χιλιομετρική απόσταση έως τις 9 Ιουνίου. Μολοντί δεν έχει ακόμη οριστικοποιηθεί ο οργανωτικός σχεδιασμός, κάτι που θα «κλειδώσει» αμέσως με-

τά το επόμενο -εορταστικό για τη Ν.Δ.- τριήμερο, πρόθεση της Πειραιώς είναι να επισκεφθεί ο Κυριάκος Μητσοτάκης όλες τις πρωτεύουσες των 13 περιφερειών της χώρας.

Οι διαρροές προς τα δεξιά

Θετικό εκλογικό αποτέλεσμα προϋποθέτει τον περιορισμό των διαρροών που εμφανίζει δημοσκοπικά η Νέα Δημοκρατία προς κόμματα και σχηματισμούς στα δεξιά της, ιδίως μετά τη νομοθέτηση της ισότητας στον πολιτικό γάμο, όπως παραδέχονται στενοί συνεργάτες του πρωθυπουργού. Εξ ου και τις επόμενες εβδομάδες η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας **Σοφία Ζαχαράκη** αναμένεται να ανακοινώσει ένα συνεκτικό σχέδιο στήριξης της ελληνικής οικογένειας με επιμέρους ρυθμίσεις για τη φθηνή στέγη, αλλά και οικονομικά μέτρα υπέρ των νέων γονέων. Ταυτόχρονα, το Μέγαρο Μαξίμου θα φέρει σε πρώτο πλάνο την ατζέντα της ασφάλειας, επιχειρώντας να καταδείξει πως δεν υπάρχουν άβαστα ανομίας και κλιμακώνοντας τις επιχειρήσεις... απεγκλωβισμού των ελληνικών πανεπιστημίων από τη βία νοσηρών μειοψηφιών, όπως λέγεται χαρακτηριστικά. Σε αυτό το πλαίσιο, στο Μέγαρο Μαξίμου αναζητούν υποψηφίους με ικανότητα σοβαρής διεύθυνσης στα πιο συντηρητικά κοινά, ιδίως μετά την απόφαση να μην είναι εκ νέου υποψήφια η **Αννα-Μισέλ Ασημακοπούλου**.

Σύμφωνα με διασταυρωμένες πληροφορίες, το προηγούμενο χρονικό διάστημα, η υποψηφιότητα του νόμιμα εκλεγμένου δημάρχου Χειμάρρας **Φρέντι Μπελέρη** «έπαιζε» δυνατά για το «γαλάζιο» ευρωψηφοδέλτιο. Μένει, πάντως, να φανεί κατά πόσον αδυνατίζει ως σενάριο μετά την παραίτηση του Στ. Παπασταύρου, με τον οποίο ο ομογενής διατηρεί στενή σχέση.